

豐年



# 我願嫁在農村

蘆竹大竹村311號 劉玉蕙

俗語說：「姻緣天註定」。當然，結婚要算緣分，最重要的還是靠自己的選擇。但我毫不考慮的選擇農村青年為對象。

因為我是農家出身，排行老大，雖身為女性，從小便要幫爸媽們做農田工作。也許經常接觸這些事物的緣故，我開始對農業感到興趣。每當空暇時，總要到田間走走看看。

菜園裡的蔬菜成熟了，媽就挑到市場去賣，遇價錢好時，就可多賺一些錢，全家人好高興？而且三餐品嘗我們辛苦的成果，是多麼的芳香！不但這樣，電視臺的農業節目，農業雜誌，都是我們無窮盡的寶藏，時時提供我們新知識、新技能。

人們除了家務事之外，還可兼營副業如養豬、養雞等，增加收入，改善家庭生活。

現在，農村幾乎每家都有電視機、瓦斯爐、機車。而且現代農耕逐漸採用機械化，每遇到農忙時期，並不是過去老一輩人們所做的那麼辛苦。

何況務農的人們，個個生活儉

樸，我們應以身為農業的一分子感到榮幸。這是我願意嫁給農村青年，從事農業的一個最大原因。

## 農村青年幹勁大

虎尾西屯里328號 王阿秀

我為何要嫁給農村青年呢？理由很簡單，一是農村生活樸素，風景美麗，鄰居和睦；二是我生長在農村，對鄉村印象深刻，使我對鄉土無法忘懷。

且農村裡的青年，別看他土裡土氣的，可是他有他的一套方法——埋頭苦幹。

所以農村青年個個都非常強壯結實，做起工作來決不偷懶，實在值得我們敬佩。

我的同學中有些住在城市裡，她們都說：你們住在農村真好！放假時可回去幫忙農事。

不僅工作認真，而且書又讀得那麼好。我們回去時無事可做，成天呆在家裡真是無聊。假使我們也像你們那樣，不知該多好。

不必強說人求職一定要在都市才會成功，像做農的人，以前雖然被人瞧不起，但是現在不同了。政府的種種貸款政策，使得農民如願以償。

而且在農村青年，已都盡自的本分，努力工作，為此我願嫁給農村青年。

不後悔。

### 徵文題目

「我對農貸的意見」來稿限五百字。發表後，每篇稿酬一百元，恕不退稿。

農友們跟農會非常合作。對於今後農會辦理無息貸款，也很有信心。

雲林縣農會專員陳枝前先生，對於二崙鄉農會推動這項工作，甚為滿意。看看農會本身認真在做，農友們反映也好，認為這是農會出門為農友服務，一個成功的開始。

陳專員說：農復會策動這項計畫，非常理想。希望將來肥料配銷，也能這樣做。農會先把肥料運送到每一個村落後，通知農戶到預定地點來領取，迅速又方便。不然的話，目前農會發放肥料，時間集中，地點狹窄，大家排長龍，等得好苦，農友們噴有煩言。如果有關單位能夠酌量補助一

些運輸與手續上的經費，相信一定實施得起來。

這項農會「服務到家」的工作，方便農民償還無息貸款稻穀，同時改進稻穀收購技術。全省有十九個鄉鎮試辦，其中二崙鄉表現最好。其他如西螺、斗南、大埤地方績效不錯。

雲林縣農會總幹事鄭次雄先生表示：站在農會立場，總希望能夠配合政府政策，更主動、更積極的為農民服務，例如肥料配銷、其他物品的供銷，及技術指導等，都能運用農會組織體系，一步步推展。最好農會有熱忱，多多下鄉服務，盡量作到「服務到家」的目標。

## 夾竹桃防風有功

除全部不必。小心當自。有毒

夾竹桃在竹南是一種相當重要的防風林樹種，最近因此樹應不應砍除的問題，引起很多人的爭議，記者特在竹南地區訪問了幾位農民。

竹南鎮中華里社頭前四鄰二七號謝水益農友，他在水稻田田埂旁邊種一排夾竹桃作為防風林，已有六、七年了。竹南地區風勢很大，尤其是靠海邊地方為嚴重。他當初看到附近農民種夾竹桃防風很理想，所以他也種了。

他說夾竹桃很容易種，只要將枝條插在土中即可成活，而且長得很快，枝葉很茂盛，花也美麗，是一種兼有觀賞價值的防風林。在八、九月颱風時期，它常常發揮很大的功效。

至於夾竹桃不應該砍除，他認為在畜牧區固然不宜有夾竹桃，但在非畜牧區，夾竹桃確實有它的用途。如果砍除，從頭種他種防風林，須再費一番工夫，而且要幾年才可長成，所以以植他種防風林，須再費一番工夫，而且幾年才可長成，所以以不砍除為宜。好在一般農民都知道它有毒，他們都會注意的。

謝新福農友說，如果夾竹桃必需砍掉，那也沒有辦法。但是他希望能事先通知他們，使他們先種植防風林，等到新的防風林長成後，再砍掉夾竹桃。

鍾林玉妹農友說，在農村長大的人都知道夾竹桃有毒，城市的人也許不知道，所以建議應加強對城市人的宣傳工作，叫他們不要摘折。謝阿春、謝文吉、謝飛行、謝茂榮，是幾位才念國小一、二年級的小朋友，他們很小就知道夾竹桃有毒，小孩子們甚至稱它為「毒花」，這是他們父母教給的知識。（玲）